

(上接 04 版)

陈卫民：以情妇养情妇的贪腐模式

陈卫民对自己的结局早有预感。

据权威信息源透露，早在2014年3月，一位与陈卫民关系密切的江西官场公共情妇已经被控制起来，据悉，这位公共情妇与江西官场的多位厅级干部存在权色交易、权钱交易。这位公共情妇被控制之后，陈卫民几乎是“在劫难逃”。

“在那之后，陈卫民一直在试探上级领导的底线，经常往北京跑。他还申请了出国考察，据悉，为免打草惊蛇，省领导也批准同意了。但另一边，调查的进度则在加快，必须在他出国之前让他进去。”一位熟悉江西政情的人士对记者说。

据该人士讲述，被抓当天，陈卫民原计划从长沙飞北京，但那天上午他接到了省委组织部的通知，找他商量干部调整的事情，他改签了飞机。再之后，下属打他的电话，一直打不通。后来经过私人关系打探到消息，“已经进去，再出不来了”。



陈卫民（资料图片）

以情妇养情妇，卖官再买官

多年来，对陈卫民的举报一直不断。其中，就有来自他长期包养的情妇的举报。

据可靠信息源透露，陈卫民有多位情妇，两个私生子。在中央加大反腐力度之后，陈卫民顾及影响，担心出事，于是下决心与一位长期包养的情妇分手。但对方提出要1000万元的分手费，陈卫民给了400万元，情妇于是将陈举报到纪委，陈为息事宁人，最后只能满足情妇要求。

这笔钱是当地企业家出的。据媒体公开报道，与陈卫民交往密切的江西大富集团董事长何春明，在陈卫民被抓之后已经由江西省纪委移送南昌当地检察机关，以涉嫌行贿罪立案侦查。经初查发现，何春明为感谢时任萍乡市委书记陈卫民在大富汽车工程学校减免土地滞纳金上打招呼、在入股萍乡市公路局下属公司打招呼、在开办小额贷款公司上打招呼等，分多次送给陈卫民巨额人民币现金。

“陈卫民一进去，全部坦白了。仅仅两天时间，所有的事情全部交代。”据权威信息源透露，进去不到5分钟时间，他便交代了向今年6月被宣布落马的江西省委原主要领导行贿100万元的事情。

“相比较而言，他送的100万并不算多，也因此，在该江西省委原主要领导任期内，经历了好几次地市委书记的调整提拔，都没他的份儿。”萍乡当地的一位商界人士接受记者采访时说，“但即使是这样，一个市委书记哪来那么多钱呢？提拔需要花钱，养那么多女人和孩子，需要花更多的钱。”

权力和情色欲望驱使陈卫民需与老板们来往密切。

这位商界人士告诉记者，他不止一次接到过陈卫民的电话，要求自己给他介绍的老板安排生意。“一年后，同一个生意，他又介绍了另一个老板来做。一个事介绍了两个人来做，我跟他说不行的，如果出了问题我不管。他说，不用你管，你照办就好了。”

据接近江西省纪检系统的人士向记者透露，陈卫民坦白了与多位情妇之间，既有权色交易，也有

权钱交易。他既有长期固定包养的情妇，也有以捐客身份存在的情妇，并形成了“以情妇养情妇”的贪腐模式。“作为捐客的情妇，事先与陈卫民约定分成条件，后进行权色交易，帮老板们换取项目，收取佣金或提成，再按约定比例分给陈卫民。陈卫民再用这些钱去包养年轻的女孩子。”他叹息了一声，“这样的行为极其丑陋。”

陈卫民的另一个重要的贿金来源是，萍乡干部们的红包。“过年过节，县里的干部都要送个两三万。国有企业以及央企驻萍乡的机构也要送，但送的要少一些。”上述商界人士介绍说，这只是礼节性的，若要“买官”则需要更多。

他在萍乡官场有两张面孔

未出事之前，陈卫民的这一面是深深隐藏的，以至于当陈卫民在萍乡市委书记任上被宣布接受调查后，萍乡政界许多人感到震惊。

陈卫民在当地部分官员的印象中，“厚道、老实”。萍乡市一位熟悉当地政情的人士接受记者采访时说，“我很吃惊，居然他还会出事”。他的一位官员朋友告诉他说，陈卫民在萍乡当领导这么多年，从不会因为项目或经济问题向他张过嘴或为谁打过招呼。“我的朋友曾多次陪陈出差。陈是一个比较时尚前卫的人，他顶多给陈买一两个包包，请陈的同学朋友吃个饭，送点茶叶。按理说，在陈那个位置上，要向他开口也很方便的，但从来没有。”

一些与陈卫民打过交道的官员称，陈卫民给他们的印象是在工作中“低调、极具亲和力，没有架子，愿意倾听下属的意见”。

但在上述商界人士看来，陈卫民的人格中有很强的两面性，“伪善。当着他的面笑眯眯，可一转身，就跟人说你很讨厌。说一套做一套，讲话也都是空话套话，不听还好，听了还来气。”他说，“他有事情打来电话，一张嘴就是骂娘的脏话。”

而上述熟悉政情的人士也告诉记者，最近几年，关于陈卫民一些私德的议论已经在官场流传，“都说他喜欢跟女孩子玩。”

最终，他也倒在了情妇的举报上。

萍乡残局

9月15日，在陈卫民被宣布落马的当天，萍乡市召开领导干部会议，江西省委决定：刘卫平被任命为萍乡市委书记。

从江西省纪委副书记、监察厅厅长兼预防腐败局局长任上调过来的刘卫平，可谓临危受命。从其履历看，刘卫平长时间在纪检系统任职，反腐败经验相当丰富。在当地官员看来，江西省委的意图十分明显，希望以刘卫平在纪检系统的丰富经验彻底整顿萍乡官场的陋习和风气。

目前为止，萍乡市纪委已有不少动作，例如，为扭转干部作风，就严禁公款吃喝、公款旅游、违规使用公车、大操大办婚丧嫁娶喜庆事宜等方面出台了“24个不准”的禁令，“发现一起、查处一起、通报一起，这是毫不食言的”。

然而，长期的积弊很难在短时间内根本扭转。

据介绍，萍乡干部的人事调整目前已被暂时叫停。12月12日，江西省委常委会通过了一拨人士任免公示，其中涉及多市干部的调整，但其中没有出现萍乡的干部。

2014年，萍乡市的经济持续下滑。前三季度，萍乡GDP增长8.4%，位列全省末位。当地官员称，企业家“抓了一批，跑了一批，偃旗息鼓一批”。如何在整顿官场之余，挽救经济的颓势，将成为刘卫平的另一大考验。

有“江南煤都”之称的萍乡地处湘赣边界，辖两区三县。因煤立市，因煤兴市，围绕煤炭的开发逐步形成了煤炭采选、矿山机械、冶金、建材、陶瓷等为主导的产业体系。萍乡的经济、财政亦全赖于此。

在煤炭业的鼎盛时期，当地的小煤窑被称为“钱袋子”项目。然而，进入新世纪之后，经过一百多年地下大规模开采，萍乡的煤炭资源已进入枯竭期。2008年3月，萍乡被列为全国首批资源枯竭型城市之一。萍乡也进入了艰难的转型期。

萍乡市一位主管经济的官员对记者说，“现在看来，转型成效并不明显，而且，这些年，萍乡的发展明显落后于江西的其他地市。这次风波加剧了萍乡的落后。”

“为什么会落后呢？完全在于解放思想不够。”他举例，萍乡的上栗县与毗邻的湖南浏阳原本同是鞭炮烟花之乡，但过去的这些年，每到两会期间，就被要求关停停产，而浏阳不关不转，如今已经成为世界闻名的鞭炮之乡，上栗早已难望其项背。“浏阳发达到什么程度呢？它一个县级市的GDP，快赶上整个萍乡市了，而它就在我们边上。”

据《中国经济周刊》